Strona 2

Ten test zostal wygenerowany w aplikacji Math for Teacher,

M HTH 0 T czesci portalu edukacyjnego Math for You — math4u.vsb.cz.
3. Dane sa punkty A = [1;—1;2], B = [0;5;-3], S = [2;0;5]. Punkt S to $rodek

rownolegtoboku ABCD. Wyznacz wspolrzedne wierzchotkéw C' i D.

Punkty i wektory - poziom A

B (a) C=[1;1;3]; D = [2;-5; 8]
e o (b) C = [4;—5:13]; D = [3; 1, 8]
1. Dany jest trojkat KLM i wektory @, @ w ukladzie wspolrzednych. Punkt T to A=[1’:7—1:2] (¢) C=13;1;8]; D = [4; —5;13]
$rodek ciezkosci tréjkata KLM. Przedstaw wektor z, gdzie 7 = Iﬁ jest liniowsg,
kombinacjg @ i @ i oblicz |Z|. (d) € = [=3;=1; =8 D = [~4;5; —13]
" (a) T=2%d+27,[7|=10
()7 =47 +12, |7 =2
. (c) T=3a+3i7,|7=%
X —
. ‘S (d) 7 = %7 + é?, |Z|=5 4. W ukladzie wspélrzgdgych podano t_r)éjkqt KLM o wektorach @, b, @. Okresl
¢ . wspblrzedne wektora b . Przedstaw b jako kombinacje liniowa wektorow ai7.
Ef N 2v/14 z
3 a L y
5 — —
9 (a) b =(31;45); b=d+7¢
\ - -
M \ (b) b =(1;3;45); b =d +7¢
; — —
| (c) b =(1;3;45); b =1d+1i7¢
2. Dane sa punkty A = [2;1], B = [4;—1], i T = [6;2], punkt T to $rodek ciezkosci v N N o
tréjkata ABC. Okreél wspolrzedne punktu C', ktéry jest wierzchotkiem tréjkata - N (d) b =(31;45); b = % a + %7
ABC. ' \
Yy ,7‘.“
3 \ 6
, T = [6;2] (a) C'=19;6] S L
x 2
o —Q (b) C = [12;6] ;
-1 1 2 3\ 4 5 6 7 8¢ (c) € =[84]
- B=li-1 (d) C = [8:5]
-2
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5. Na rysunku wskazano wektory d, b, ¢, przedstaw wektor b jako kombinacje
liniowa wektoréw ai7.

6 () b =23 +7
L 4 / )b =2d+72

j ()b =24 -7

1 )6 =-23 -7

-5 -4 -3 -2 -1 2 3 4 5 6 177

%
6. Na rysunku wskazano Lvektory d, b, ¢, przedstaw wektor @ jako kombinacje
liniows wektoréw @ i b .

6 (a) € =—24 + g?
; // b)@=-3T+70
; (€)@ =-a+10
l ) C=-2d+0

-5 -4 -3 -2 -1 2 3 4 5 6 1 7F
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7. Na rysunku przedstawiono prostopadioscian ABCDEFGH, gdzie qd = E,
B —AD, @ = AE, @ — AR i § = AL. Punkt K to $rodek FG, punkt
L to érodek éciany BCGF. Przedstaw wektory 7 i o jako kombinacje liniowa
wektoréw 7, ?, z.

H G
1 K — N
5 ; - ()7 =d+ib+7; Y= +1b +17
E )T =F+L1b+10; T=a-10+12
E (9)7:7+%?+%7;7:%ﬁ+%?+%?
. E - (T =3F+b+40 T=2-4b+47
C
L7
D T C
v @
A B

8. lia rysunku przedstawiono prawidlowy sze$ciokat ABC DEF, niech qd = zﬁ,
b = B? , 7= _@ i 7 = C@ Przedstaw wektory i 7 jako kombinacje liniowa
wektoréw @ i b .

P D
(a)?=27+2?; qd =20 —05a
W e=a+0;d=a—b
() C=2a+b;d=1b-7a
A e=F+8;d=b-a




Strona 5

9. W tréjkacie ABC, K, L i M to odpowiednio srodki odcinkéwAB, BC i AC, T to
$rodek ciezkosci trojkata ABC. Wskaz wartosé wspétczynnikéw k, [ i m jesli

TM =k-BT; ML =1-BA; CK =m - TC .

C
(a) k=75 l=—5 m=-3}
M L (b)k:é,lz_%;m: %
() k=3;1=3 m=-3
% * X (k=g l=—3 m=3

10. Dano tréjkat ABC. Na rysunku wskazano érodek boku BC i $rodek ciezkoSci
tréjkata. Z ponizszych zaleznoéci wybierz ta, ktora nie jest prawdziwa.

;
(a) ST = 148

s (b) AT =248

(c) ST = 34T
; % (d) SA=-3T%

11. Dane sa punkty A = [1;1;4], C = [0;4;7] i D = [2;0;5]. Wskaz wspolrzedne
punktu B tak, aby ABCD byl réwnoleglobokiem.

D = [2;0;5] C =[0;4;7]
(a) B=[-1;56]
(b) B = [3:3:—2]
A=[T 14 5 (¢) B=[3;-3;2]
(d) B =[-24;3]

Y

6
5
4
3
2
1

C = 0;6]

-7 -6 -5 /14 -3 -2 —1
=il
—2

A=[-5-2]

-3
—4

1 2 3 4 5 78 97

B =[8:-3|

-5
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12. Okredl wspotrzedne srodka ciezkosci trojkata ABC' pokazanego na rysunku.

(a) T = [1;0]
(b) T = [3:0]
(c) T =[1;1]
(@) T = [1;3]



Answers (Punkty i wektory - poziom A): 1d, 2b, 3c, 4c, 5b, 6d, 7a, 8d, 9b, 10c, 11a,
12d,



